

新民晚报

创刊于1929年 / 飞入寻常百姓家

天气:晴,最低30°C(昨天最高37.6°C)



明天:晴,最高37°C,最低29°C

2015年7月28日 星期二 农历乙未年六月十三 今日56版 A叠32版/B叠24版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第19518期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

扩区三个月创新突破力度不断加大

163项市级权力率先下放自贸区

市政府新闻办日前举行上海自贸区建设进展成效专题集体采访,一份浦东新区政府职能全面转变的方案正在制定中,有望在年内陆续推出。

- 企业 两个月新设三千多户
- 政府 “1+3+2”简政放权
- 联动 各片区形成组合效应

>>>详见 A2版·要闻

早高峰进站排队,短则四五十分钟,长则一个多小时,辣豁豁的太阳下——

16号线站外“长龙”无计可消除?

核心提示

连日来,“夏令热线”接到市民多起投诉,反映16号线一些站点限流导致人满为患,站外排队现象严重,等待时间过长。在天气持续暴热的当季,站外限流排队还有没有再改善空间?记者昨天早高峰时段,前往投诉最为集中的鹤沙航城站实地探访。 >>A7



乘地铁,要在站外排队半小时到一小时才能进站——简直不敢相信这是真的。

市民出行,是刚性需求。地铁站外排长队,这样的局面若不改观,是无论如何说不过去的。

16号线出现如此罕见的局面,恐怕跟当初设计线路时对未来客流缺乏充分估计,是有关系的。那个“3节编组”,是一

长远眼光和当务之急

江砚

个典型的负面案例。今天,我们考虑提升16号线运能,不管是加密班次,还是“3改6”,都必须对未来沿线不断增长的客流作科学、充分的预判,不要弄得永远在应付,永远应付不过来。

但是,运能的增长,不是一下子能办

到的。当务之急是,天气酷热,乘客要在烈日下排长队。这个困局,必须尽快缓解甚至解决。在排队处搭个棚,让乘客免受日晒雨淋,应该做到吧?增开一些大站的空调公交驳运车,分流一下,也是可行的吧?

城市管理这篇文章并不好做,要有长远眼光,还要解决各种当务之急。对管理者来说,既需要有眼光有智慧有能力,更需要把群众的疾苦放在心上。

“中国梦 同舟行”

上海统一战线图片实物展今揭幕

全国统战工作的源头在上海。今天起至8月1日,“中国梦、同舟行”上海统一战线图片实物展在上海展览中心举行。展出的350余幅图片,近百件实物,十多段历史影像资料中,包括国民政府最后一任上海市长

赵祖康的日记、著名作家丁嘉树先生的大学毕业证书、于右任亲笔题写烧制的农砖等,不少还是首次公开展出。

本报记者 陈正宝 李一能 摄影报道

>>>详见 A8版·上海新闻

中央主要领导与上海统一战线



今天早高峰1号线突发故障乘客大量滞留

“优步”坐地起价被批不厚道

本报讯 (记者 房浩)今天上午,地铁1号线因突发供电设备故障,导致早高峰运营受到严重影响,有关部门迅速启动应急预案,调配地面公交驳运乘客,疏导客流。但记者在采访中也发现,近来身处舆论漩涡中的优步打车软件居然趁机涨价,赚起了“黑心钱”,遭到市民和网友的一致谴责。

今早6时38分,上海地铁官方微博发布消息:目前地铁1号线因供电设备故障,莘庄至上海火车站区段列车限速运行,发车班次间隔延长预计影响时间20分钟以上。随

着早高峰的到来,1号线沿线的人民广场、徐家汇、上海南站、莘庄等多座车站陆续出现乘客滞留情况。

上午8时30分许,不少赶着上班的乘客,前往车站服务台领取致歉信后涌出车站,来到沪闵路上搭乘公交车或打的。交警部门紧急调配712、718、747等公交车前来支

援。部分心急的乘客,发现出租车一车难求,不得已转叫“专车”。

市民王先生告诉记者,自己试图使用“优步”打车软件,却发现对方居然坐地起价,起步费高达60元,溢价率为平时的4倍。记者随即打开该软件,并将出发地点设置为徐家汇地铁站,果然,起步价涨到了

原价的4倍,每公里单价高达8.70元!“优步”这么做已经不是第一次了,半个月前“灿鸿”台风来袭时,他们也曾疯狂抬价。”许多网友也表示,虽然高峰时段涨价已成了“优步”的特色,但在城市发生突发公共事件、各方都在全力应对保障交通正常运行时,“优步”为了赚钱依然

如此宰客,实在有失厚道。有网友调侃,用“优步”打车就是坐上了不打表的出租车,不是万不得已不会考虑再用它。

今早9时10分许,故障区段触网恢复正常供电,列车已投入载客运营,1号线全线恢复正常运营,全线运营正逐步恢复正常。

据了解,最近一段时间,优步打车软件因涉嫌非法运营已在全球多地遭查,市民希望,本市交通部门也能对优步的不当行为进行查处,保障乘客的正当权益。

(相关报道见 A11版·上海新闻)

今日导读

针对深航机上纵火事件 民航局紧急会议提要求 中小机场和新机场 全面加强安检整治

>>>详见 A15版·中国新闻

现任美联储副主席 费希尔“桃李满天下” “麻省理工帮” 掌全球经济命脉

>>>详见 A16版·国际新闻

新晋华语电影票房 冠军的艰难之路—— “捉妖”虽不完美 依然值得“点赞”

>>>详见 A20版·文体新闻

恒大冰泉

为了家人健康 请用恒大冰泉天然矿泉水



全国各大商场超市热销中